

“有请律师”咨询火爆，还签下了首单合同

买房遭毁约 打官司律师费八五折



现代快报“有请律师”法律服务平台上线近一周，得到了读者和网友的热烈欢迎。上周五，南京的孙先生就通过平台，跟江苏诺律师事务所签订了律师委托代理合同，并顺利享受到了打官司八五折的优惠价。而在昨天的在线咨询中，律师们陆续收到网友各式各样的提问，父母过世房产怎么分？婚后AA制，离婚后财产怎么分？律师就网友的问题作出了专业的解答。

现代快报记者 张玉洁 姚茜

正式上线前，律师就接下第一单

上周，孙先生在微信朋友圈看到了现代快报“有请律师”的介绍。此时，他刚好遇到二手房交易中卖家毁约的烦恼。3月25日，在“有请律师”还未正式上线前，孙先生就联系上我们，顺利找到了律师，双方还签下了律师代理委托合同。

据孙先生介绍，今年2月底，他在南京看中了一套110多平方米的房子，当时卖家标价200万元，很快他就跟卖家签下了存量房买卖合同。在签约当天，孙先生付了5万元定金。可到了3月份，卖家突然告诉他，觉得房子的价格卖得有些低。孙先生觉得卖家有反悔的意思，便多次跟卖家沟通，对方这才告诉他，想要买房子也可以，不过得加价，

得涨到215万元才愿意继续履行买卖合同。

孙先生想要维权，便找到了“有请律师”的法律服务平台。平台很快安排江苏诺律师事务所的张红柳和王斌律师接下案子。律师告诉他，在双方已经签订了购房合同的情况下，卖家单方面解除合同的行为明显不当，既不符合契约精神，也不符合相关法律规定。卖家可以选择继续履行合同或者是找孙先生协商解除合同，在解除合同的同时，也必然要承担相应的违约责任。否则，孙先生可以通过诉讼解决该纠纷。

根据之前的承诺，江苏诺律师事务所给孙先生的律师费打了八五折。

律师答问，看看有没有你想了解的

昨天上午，现代快报“有请律师”微信平台邀请3位律师，集中解答婚姻家庭方面的法律问题。从上午9点钟开始，律师们就陆续收到各式各样的提问。记者整理了几个比较有代表性的问题，如果你有类似的情况，可以参考。

1. 提问：父亲去世，独生女儿能否与爷爷奶奶做亲子鉴定？能否作为法律依据继承房产？

江苏诺律师事务所律师王斌：可以通过亲子鉴定确认亲权关系，再依据《继承法》的相关规定依法继承。

2. 提问：夫妻结婚30多年，房子是共同财产。但丈夫把房子送给了孩子，妻子如果想要房子，丈夫不给该怎么办？

江苏钟山明镜律师事务所律师张潇潇：房子属于夫妻共同财产，如果没有经过妻子同意，是侵犯了她的相关权益，可以通过诉讼途径解决。

3. 提问：夫妻婚后一直是AA制生活的，丈夫年收入40万，妻子20万，离婚以后财产是一人一半吗？

江苏诺律师事务所律师魏伟：婚内所有收入均属于夫妻共同财产，无论收入多少，如果离婚，均以平均分配为原则。

4. 提问：谈恋爱时买的房子，男方出房款，女方出装修费。后来分手了，女方要分一半的房产，合理吗？

江苏诺律师事务所律师王斌：依据《物权法》相关规定：“不动产物权的设立、变更、转让和消灭，依照法律规定应当登记的，自记载于不动产登记簿时发生效力”。房子登记在谁的名下，权属属于谁，另一方的付出算是对一方的债务，可以进行追偿。

5. 提问：夫妻两年前协议离婚，现在妻子反悔了，说之前的协议不公平，要重新分割财产。孩子的抚养权也要变更，归她。之前的协议还作数吗？

江苏诺律师事务所律师王斌：两年前离婚，如果财产问题已经处理完毕，那么不存在重新分割的问题。孩子抚养权是可以要求变更的，女方可以与前夫协商，协商不成，可以调解或诉讼解决该纠纷。

八五折 就能有请律师

为了回馈快报读者，凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可以享受八五折优惠。

平台律师代理领域涵盖：刑事：普通刑事案件、交通肇事刑事案件、职务犯罪案件；民事：婚姻家庭、房产、物权、道赔、人身损害赔偿、劳动工伤、经济消费；商事：劳资关系、合同审核、融资、知识产权等。

参与方式：

1. 拨打24小时服务热线025-96060。在工作日9:00-17:00，会有律师在半小时内回复；

2. 关注“有请律师”微信号，将您的问题和联系方式通过公众号下方的对话框回复给我们（格式：#请律师#+您的问题和联系方式），会有律师及时回复。



关注微信公众号“有请律师”
就能和律师线上互动

雨花功德园首创“生前契约”

让客户自己规划身后事，更以贴心服务赢得人心

日前，现代快报报道了南京89岁老人与雨花功德园签订江苏首份生前契约，老人约定百年之后，要办一个圆满的人生告别仪式，不给儿女添负担。这一报道引起了社会的广泛关注。

最近功德园接待了不少前来咨询的老人，老人们表示：“用我想要的方式道别，挺好的，不仅给儿女省心，而且还省钱。”现代快报记者了解到，除了看中自己可以提前参与和规划后事外，老人更注重的是功德园所能提供的专业一条龙服务。

通讯员 胡静 现代快报记者 项凤华/文 赵杰/摄

生前契约 对殡葬市场规范能起到推动作用

3月22日，雨花功德园在全省首签“生前契约”，契约主人是一位年近90岁的南京老人，退休前是机关工作人员。老人表示，“自己把后事安排好了，我的一生就圆满结束了”。

所谓生前契约，是指在生前就为身后事做好安排，和殡葬业者配合，双方签订服务合同。

翻看这份协议不难发现，关于葬礼的种种事宜，包括仪式安排、所需物品的准备，老人都本着一切从简原则，一条龙服务一共花费6000多元。唯一的要求是，老人要和已过世的老伴儿合葬，并且使用自己所购买的骨灰盒。

据了解，契约生效后，即使老人百年后，儿女们另有想法，墓园也会按照合约条文来严格

执行。

对此，南京市行评监督员、东南大学教授万兴华认为，老人的做法很有示范意义，其实在欧美地区，有很多成年人都会选择签订生前契约，但国内还极为罕见。

此外，这份契约经过公证处公证后，里面所有的服务价格均已提前约定，不管今后物价涨了多少，墓园都不能加收费用。

省殡葬行业协会副会长丁盛清分析，眼下丧葬服务中介鱼龙混杂，价格上存在很多乱象，“特别是没有注册登记的那一部分中介机构，在服务过程中，通过丧葬用品不断加价等手段，收取高额的服务费。生前契约的签订，对殡葬市场的规范能起到很好的推动作用。”



雨花功德园首创“生前契约”

服务团队 更好更专业，让家属放心

“生前契约”推出一个多月，引起了社会的广泛关注，多名老人表示，想用自己喜欢的方式完成人生谢幕。同时也相信雨花功德园能把自己的后事办好，因为这里的服务很专业。

功德园的殡仪服务人员全年365天、全天24小时无休。不管过年过节，不论刮风下雨，在接到客户的电话后，总是立即赶往现场。不久前，王先生97岁高龄的老母亲去世了，王先生想找个服务好的殡葬中介，但有朋友告诉他，很多中介不靠谱，还是找雨花功德园吧。尽管觉得不理解，为什么服务也可以找功德园，但王先生还

是听从了朋友的建议，选择了雨花功德园的“百年生命礼仪全程一条龙服务”。很快，就来了两个小伙子，问清楚有关细节后，开始忙着布置灵堂。

“这两个小伙子向我了解情况后，就忙着办理各种事宜。”王先生说，“销户口、联系殡仪馆、布置灵堂，所有的一切，都是他们指导操办。”他说，在所有的服务过程中，工作人员甚至连一口水都没喝他的，更别说提任何额外要求了。在办理一条龙服务的过程中，相对于其他殡葬中介的收费，省了不少钱。“服务真是太好了，非常专业，让我们家属很放心。”

个性化服务 只需一部手机 就可云祭扫

漫步雨花功德园，水声潺潺，音乐缭绕，亭台楼阁错落，四周绿树掩映，白鸽从头顶掠过，让人仿佛置身江南园林。早在2003年，功德园就提出了用鲜花代替纸钱祭扫的倡议，通过提供鲜花来兑换市民手中的纸钱，倡导文明祭扫。在这10多年间，园区内焚烧纸钱祭扫的现象越来越少，祭扫时燃放鞭炮的现象基本杜绝。

除了常规的文明祭扫，功德园还有视频祭扫、点歌服务，去年又增加了云祭扫，成为全国首家云祭扫陵园。据了解，为了实现云祭扫，陵园内实现了WIFI全覆盖。市民只要有一部智能手机或是一部电脑，就可以随时上网，随时随地调阅“云”系统里面储存的视频资料，也可以建立自己的网络纪念馆，储存在“云”里，还可以进入墓地的现场视频，实时地看到视频中的祭拜情况。

“我们要将服务做好，做到让所有的客户都满意。”这是雨花功德园百年生命礼仪服务中心的承诺，以正规、专业的殡仪服务，打造南京“百年生命礼仪服务专家”，送逝者走好人生最后一程。